

本活动由中共郑州市委宣传部和郑州市总工会联合主办

寻找最美劳动者

郑州植物园热带植物展览温室的育苗工 孔国政



凭着一股子认真劲儿 他救活了被判死刑的珍贵树种



在郑州植物园热带植物展览温室里,孔国政每天一上班,就拿着一把剪刀,转遍温室的角角落落,仔细观察每一株植物的生长情况。5400平方米的温室,这样的巡视,他一天要做4~5次。

而老孔带的两个徒弟,最佩服的就是师傅对工作的这股子认真劲儿。

郑州晚报记者 张勤 文/图

求知若渴 他工作30年学了30年

孔国政是郑州植物园管理处热带植物展览温室一名普通的育苗工,也是单位屈指可数的高级技工师傅。在这个岗位上,他工作了30多年,也学习了30多年。

植物园热带植物展览温室作为河南省唯一一个以热带植物为主题的科普展馆,对植物养护管理水平要求极高。2009年6月,孔国政作为第一批技术人员接手热带植物展览温室的管理。

他总是怀揣着笔记本,随时向派驻温室的技术员请教,认真记录下每一种植物的名称、栽植位置、养护管理要点和生长习性等。

每当温室空调系统维修人员来维修、保养设备时,也总能看到他的身影。

靠着自学,他修好了温室的供暖系统

2011年冬天的一天,下午5点,外面下着雪。展览温室的供暖系统出现问题,室内温度降至8℃。按照要求,室内温度必须保持在15℃左右。否则,就会造成珍贵植物死亡。

但是,施工方的技术人员要等第二天才能来。“如果等到明天,所有的植物都可能会

被冻死。”老孔说,凭着平常所学的知识和积累的经验,他只好自己动手了。

2个多小时后,终于找到了原因——水垢过多造成管道堵塞,使热水不能有效地循环,造成室内温度急剧下降。他又凭着记忆,找来工具,在同事的帮助下,经过3个多小时的不懈努力,终于修好了供暖系统。

悉心照料,他救活了珍贵的“独木成林”

为了给温室植物养护管理建立原始、完备的档案资料,孔国政每天上班的第一件事情就是转遍温室的角角落落,认真记录每一株植物的萌芽、开花、结果、落叶等物候现象,以及所采取的施肥、病虫害防治等措施。

一次巡视时,他发现热带雨林中那株“独

木成林”的叶片出现萎蔫现象。专家来后,对该树下了死亡判决书。

老孔觉得这棵树还有救,如此贵重的树不能就这么死了。他跟同事一起上网查资料、想办法,吃住在温室里,最后发现是根部有虫害。经过两周的救治,“独木成林”枯萎的那侧发出了新芽……

我省部分地区遭遇低温冷冻灾害

记者昨日从省民政厅获悉,4月20日~21日,我省部分地区出现极端雨雪天气,局部地区温度骤降至-2℃,造成濮阳市的高新区、华龙区、台前县、范县,安阳市的林州市,三门峡市的卢氏县和省直管试点县(市)长垣县等7个县(市)、区遭遇低温冷冻灾害,造成部分农作物受损严重,经济作物减产,甚至绝收。

据初步统计,受灾人口约40.72万人,农作物受灾面积29.97千公顷,其中成灾面积4.54千公顷,绝收面积0.16千公顷,造成直接经济损失9765.2万元,其中农业损失9485.2万元。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

我市举行公务员大讲堂亲子家庭教育巡回报告会

昨日上午,由郑州市公务员局主办,郑州市妇联承办的公务员大讲堂亲子家庭教育巡回报告会在郑州市青少年宫隆重举行,市直有关部门的公务员,各小学、幼儿园的学生家长,共计1200余人参加启动仪式。

2013年郑州市家庭教育公益巡回报告会计划在全市巡回宣讲家庭教育知识50余场。作为郑州市公务员大讲堂首场亲子家庭教育报告会也是其中一场。

本次特邀的讲座嘉宾是中国家庭教育学会宣传工作委员会全国家庭教育宣讲团高级讲师张连凤教授。张教授针对广大家长们最关心的家庭教育难题,结合生动翔实的事例,为家长们诠释了全新的家庭教育理念,并作了科学具体的家教指导。

郑州晚报记者 刘怡辰

善行郑州

情暖绿城

2013年第13期·郑州慈善周周行之“爱心回访”

看到崭新的桌椅、电脑、文具、体育器材…… 大悲寺小学的孩子笑了



学生心声:“和城市同龄人相比,我们的学习环境差一些,但好学上进的心是一样的”

4月17日上午,郑州慈善总会、郑州晨钟(陈中)教育集团联合举行捐资助学活动仪式。郑州慈善总会为大悲寺小学的孩子捐赠大米500kg、面粉400kg、食用油150L,保障孩子们的饮食;陈中教育为孩子们捐赠80套桌椅、5台电脑以及若干文具、体育器材等生活用品,丰富孩子们的课余生活。

上午10时许,当郑州慈善总会和爱心企业刚一进入学校大门,立即受到了孩子们的热烈欢迎。

记者看到,王村镇大悲寺小学校舍简陋,教学设备落后。学生们的课桌还是上个世纪

七八十年代的黑色木质大连桌,摇摇晃晃的,桌面已经斑驳不堪;教室的玻璃大多已经破损,透着阵阵凉风;这里的操场没有城市那样的塑胶跑道,全是土地,小小的操场上只有两个乒乓球台和一个破旧的篮球架;孩子们中午吃饭用的旧餐桌还是外面饭店淘汰的,椅子也非常少,孩子们只能挤着吃饭,老师们大都站着……

“我们都是农村的孩子,和城市同龄人相比,学习环境还存在着一些差距,但我们好学上进的心是一样的。”六年级学生俞淑馨告诉记者。

爱心企业:与学校结成帮扶对子,定期捐资助教

“由于地处农村偏远地区,我们学校的硬件设施相对落后,孩子们一直在艰苦的环境中学习。”大悲寺小学校长李瑞松告诉郑州晚报记者说,陈中教育给他们送来了电脑、课桌椅、学习用品和体育用品,郑州慈善总会又为孩子们送来了米面油等生活物资,可谓雪中送炭。

“我们全体师生一定不辜负大家的殷切希望,用好这些教学资源,不断提升教学质量,让孩子们接受更加优质的教育!”李瑞松表示。

在当日的捐赠活动中,郑州慈善总会副秘书长刘桂英向郑州晨钟(陈中)教育集团颁发了捐赠证书。

郑州晨钟(陈中)教育集团副校长朱玉峰表示,看到《郑州晚报》刊登的大悲寺小学艰苦的学习条件后,晨钟(陈中)教育集团的教职工心里都很不安宁,想立即为他们做点什么。

“我们准备了80套桌椅、电脑以及体育用品和课外书籍,希望可以改善你们的学习环境,了却我们的一个心愿。”朱玉峰表示,把教育事业做大做强,尽最大能力让困难地区的学生也能享受优质教育资源是晨钟(陈中)教育集团应尽的责任。

朱玉峰说,在以后的日子里,该集团将会和大悲寺小学结成帮扶对子,定期捐资助教,为学校发展和学生健康成长贡献一份力量。

《贫困小学孩子们的小心愿:想学电脑、想有一间图书室和体育室》,4月10日,郑州晚报AA05版报道了荥阳市王村镇大悲寺小学的故事和孩子们的小心愿,引发了社会各界的关注。郑州晨钟(陈中)教育集团第一时间和《郑州晚报》取得联系,想为孩子们做点什么。

4月17日上午,郑州慈善周周行小组带来了一支阵容庞大的爱心团队:郑州晨钟(陈中)教育集团带着崭新的80套桌椅、5台电脑以及若干文具、体育器材等学习用品,郑州慈善总会带着米、面、食用油等生活用品,给孩子们送来了爱心“大礼包”。

这个小小的学校沸腾了,处处可见孩子们欢乐的笑脸。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治 通讯员 宋海霞 文/图